

区政务服务中心

打造便民高效规范廉洁政务服务平台

□通讯员 刘潇枫

本报讯 近年来，区政务服务中心坚持以“便民高效规范廉洁”为宗旨，始终聚焦作风建设，抓管理、抓服务、抓提升，积极助推全区经济社会健康平稳发展。累计受理各类审批事项14.5万件，办结率达到99.6%；公共服务窗口办理便民事项18.7万件次。该中心先后荣获市级“文明单位”、“青年文明号”、“工人先锋号”、“人民满意公务员示范岗”和全区优秀基层单位、巾帼文明示范岗等称号。

优化办事流程全力推进审批提速。该中心按照“该取消的一律取消、该调整的一律调整”的原则，积极配合区编办、审改办开展“两集中、两到位”工作专项检查，及时清理取消、精简调整行政审批事项，做好省、市下放审批事项的承接，进一步规范行政审批批目录。目前，有19家区直单位、117项审批事项进驻中心，努力做到应进尽进。优化审批流程。按照能减则减、能合则合的原则，对保留事项全部实施流程再造，前置申请材料总体压减1/3，办结时限压缩到法定时限的40%。同时，会同区编办对区级行政审批事项逐项编制了业务手册和服务

指南，更好地服务于企业和办事群众。开辟审批“绿色通道”。加强与国土、规划、住建等部门的联系对接，配合发改部门建立投资项目在线审批监管平台，整合审批流程，实行并联审批、一条龙服务。对市、区重点建设项目建设主动对接，台账管理、定期调度、重点突破的项目审批提速机制，积极与区重点项目办、商务、招商等相关部门联系，安排专人靠上服务，牵头组织大厅窗口逐项进行手续办理。全面推行企业注册“三证合一、一照一码”登记制度改革，设立专门审批区域，实现工商、质监、国税、地税等窗口登记“一表申报、一口受理、一窗发证”。目前，市场监管局窗口共办理企业“一照一码”959件，新注册资本10.18亿元，进一步激发了创新创业活力。

打造综合便民平台全力推进服务提质。完善区政务大厅服务功能。目前，该中心除19家审批部门外，还有16家公共服务和中介机构进驻中心，共设置服务窗口45个。在审批大厅一楼设立公共缴费服务区，群众可实现供电、供水、燃气、联通、移动、电信一站式缴费。同时，在缴费等候区还设置了等候一米线、软座椅、饮水机等

便民服务设施，让企业和群众进一个门，基本办所有事，着力打造“便民之家”。强化窗口标准化建设。狠抓窗口硬件、窗口形象、管理服务标准化，设立“一机双屏”，大力倡导服务受理“零推托”、服务事项“零积压”、服务质量“零差错”，全力提升行政审批服务效率，让办事群众少跑路。规范公共资源交易监管。高标准建设电子监察系统，对公共资源交易情况进行全方位、全过程电子监察，区纪委监察、检察机关、公证处、政府采购中心等监管登记制度改革，设立专门审批区域，实现工商、质监、国税、地税等窗口登记“一表申报、一口受理、一窗发证”。目前，市场监管局窗口共办理企业“一照一码”959件，新注册资本10.18亿元，进一步激发了创新创业活力。

打造综合便民平台全力推进服务提质。完善区政务大厅服务功能。目前，该中心除19家审批部门外，还有16家公共服务和中介机构进驻中心，共设置服务窗口45个。在审批大厅一楼设立公共缴费服务区，群众可实现供电、供水、燃气、联通、移动、电信一站式缴费。同时，在缴费等候区还设置了等候一米线、软座椅、饮水机等

便民服务设施，让企业和群众进一个门，基本办所有事，着力打造“便民之家”。强化窗口标准化建设。狠抓窗口硬件、窗口形象、管理服务标准化，设立“一机双屏”，大力倡导服务受理“零推托”、服务事项“零积压”、服务质量“零差错”，全力提升行政审批服务效率，让办事群众少跑路。规范公共资源交易监管。高标准建设电子监察系统，对公共资源交易情况进行全方位、全过程电子监察，区纪委监察、检察机关、公证处、政府采购中心等监管登记制度改革，设立专门审批区域，实现工商、质监、国税、地税等窗口登记“一表申报、一口受理、一窗发证”。目前，市场监管局窗口共办理企业“一照一码”959件，新注册资本10.18亿元，进一步激发了创新创业活力。

打造综合便民平台全力推进服务提质。完善区政务大厅服务功能。目前，该中心除19家审批部门外，还有16家公共服务和中介机构进驻中心，共设置服务窗口45个。在审批大厅一楼设立公共缴费服务区，群众可实现供电、供水、燃气、联通、移动、电信一站式缴费。同时，在缴费等候区还设置了等候一米线、软座椅、饮水机等

强化“一岗双责” 确保学校安全

□本报通讯员报道

本报讯 全区69所中小学校的7万多师生度过了一个祥和喜庆的春节，寒假开学第一天，区教育局强化“一岗双责”做好学校安全检查工作。

2月23日，是开学第一天。区教育局组织了22个检查小组分别就寒假安全值班情况、假期间大排查、快整治、严执法工作开展情况、安保人员上岗情况、寒假安全教育开展情况、安全目标责任书签订情况、开学初安全常规工作准备等作了细致检查。各校园普遍能按照区教育局关于《关于做好2016年全区教育系统寒假及春节期间安全工作的通知》的通知要求，开展安全工作，确保了开学前后的安全稳定。

据了解，寒假期间，区教育局召开全区校园安全工作会议。会议明确要求，要进一步落实学校安全工作责任制，确保大排查、快整治、严执法落实到位。该局对开学第一天安全检查作了周密部署，各检查小组各负其责，认真抓好安全常规检查。同时，结合各自业务开展实施“一岗双责”安全检查。



2月19日，红旗小学兴趣创新小组的学生用萝卜、辣椒、白菜、桔子、苹果等果蔬制成创意“环保果蔬花灯”，倡导低碳生活。

龙山路街道 民生工作让居民得实惠

□通讯员 宋平 魏敏

龙山路讯 龙山路街道以惠民利民为目标，切实让居民实实在在得到实惠，深受好评。在全市开展的满意度调查中位列全区城区街道第一名。

该街道认真抓好惠民事实事的落实，组织协调为辛庄、老车站、荣华里3个社区1060户居民安装暖气，赢得了群众的赞誉。开展重点人群关爱工作，荣华里、道南、公胜3个社区老人日间照料中心顺利通过上级验收；办理大病救助56人，新增低保3户；共投入7.4万元、救助残疾人74人，为12名肢体残疾人配备了辅助器具，全市民政系统开展的社会救助“一门受理、协同办理”现场会在该街道举行。

全力抓好就业创业、岗位信息发布等服务，累计开发就业岗位47个，安置就业68人，城镇新增就业1535人，下岗失业人员再就业1126人，困难人员就业412人，办理养老保险1237人、医疗保险11102人，基层平台建设工作得到省人社厅领导的充分肯定。全力做好信访稳定工作，先后化解信访积案4起，处置非访1起，有效化解了社会矛盾和纠纷，保持了社会稳定。安监办联合工商、公安、消防、食品药品管理等部门对辖区内“九小场所”、危化品企业和老年公寓等人员密集场所进行安全大检查50余次，下达8份限期整改通知书，保障了辖区安全生产。



开展孔明灯专项检查

□通讯员 刘勇 李锋 付森鹏

连日来，孟庄镇组织安监、工商、派出所、行政执法等部门对全镇烟花爆竹和花灯销售经营点进行了安全监管专项检查，扎实开展孔明灯整治专项行动。

检查组深入店铺、集市，开展宣传、检查、收缴工作，对销售孔明灯和易燃易爆物品的商铺和摊点进行排查，并向经营者讲解了销售“孔明灯”可能造成的安全隐患，禁止违规销售行为，做到从源头上消除孔明灯的危害。当日，检查组发放《关于禁止销售燃放孔明灯的告知书》150份，未发现违反规定销售孔明灯的情况。



□通讯员 王夫阔 王翔

为进一步推进新课程改革，促进教师深入研究、准确把握课程标准，正确理解、吃透教材，驾驭教材，提高教学质量，2月21日，文化路小学分学科开展了骨干教师“说课标、说教材”展示活动，为即将开始的课堂教学提前“热身”。

改善城区环境 建设美好家园

关于开通
微信公众平台
“幸福微市中”
的启事

为全面推进“六个市中”建设，打造市中区“吸效应”，区委宣传部于近日推出市中区微信公众平台“幸福微市中”，由《市中新报》编辑部负责运营。“幸福微市中”包含市中全貌、市中新闻、民生热线、动态新闻等版块，汇集了全区综合类资讯，让广大群众及时、便捷地了解全区风土人情、重大新闻、民生新闻以及“六个市中”建设情况。平台发送频率为每周一至周五，每天向订阅用户推送一次消息。订阅方式：微信用户搜索“xingfuweishi-zhong”加关注或者使用微信扫描下方二维码关注“幸福微市中”。

《市中新报》
编辑部



龙狮舞动春潮涌

——新中兴公司系列活动喜庆元宵佳节

本报记者 郑永利

一直延续了十三届。

当日上午9点开始，元宵节游园活动在铿锵的锣鼓声中拉开帷幕。只见两支穿着黄衣黄褂、系着红腰带的队伍举着灯笼从大楼两侧舞进了广场。龙舞队的汉子们一会儿左右穿梭，一会儿上下起伏，不时形成独特的造型。“金龙冲天”、“翻江倒海”、“金龙翻浪”……，精彩的表演令观众直呼“过瘾”。4支雄狮也不甘示弱，随着鼓点的快慢轻重，忽而翘首仰视，忽而回头低顾，忽而摇头摆尾，忽而回首匍匐，赢得现场近千名群众一片叫好声。

从青岛赶来过年的王红一家，一边欣赏，一边连称不虚此行。她说，“过了正月十五，这个年就要过完了，我们一家也要返回青岛了，没想到元宵节不仅观看了花灯，还看了精彩的

他说，这些花灯让他想起了儿时老矿里过元宵节的热闹。

“国家兴旺，国泰民安，舞龙闹元宵能展现咱们矿区人新时代的精神面貌，又继承了传统，这才是最有意义的。”退休老矿工李增元自豪地说。

月上柳梢头，人约黄昏后。元宵节也是中国的情人节，东花园小区90后小伙冯帅也带着女朋友前来观灯，他们觉得不用花钱就在家门口尽赏狮子龙灯舞，这个元宵节别具意义。

天已经很晚了，许多市民还沉浸在喜庆热闹的气氛里，久久不愿离去，火红的灯笼不仅照亮了矿区的夜色，更照亮了每个人的心。

第1现场